

## Формирование новостного контента на крымских региональных радиостанциях

Научный руководитель – Громова Екатерина Борисовна

*Любезная Екатерина Вячеславовна*

*Студент (бакалавр)*

Филиал МГУ имени М.В.Ломоносова в г. Севастополе, Историко-филологический факультет, Кафедра журналистики, Севастополь, Россия

*E-mail: ktrn.lyub@mail.ru*

Новостные выпуски на радио принято считать главной программой региональных радиостанций. Именно с их помощью радиостанции реализуют свою основную функцию - транслируют актуальную эксклюзивную, востребованную аудиторией информацию. Данная тема важна, поскольку радио в современном мире явно занимает место после печатных изданий и тв-каналов, а потому необходимо понимать, как формируется его новостной контент, есть ли он вообще и каковы пути решения проблемы его отсутствия. [4]

В современном Крыму задача ставится таким образом: рассказать о важных событиях местного масштаба, чтобы обеспечить интерес слушателей, но при этом не забыть про более глобальные новости, уместить все это в несколько минут, не перегрузить слушателя лишней информацией, а выделить самое основное.

Безусловно, на формирование новостного контента влияет формат радиостанции (информационный/музыкальный), помимо этого в учет необходимо брать такие факторы, как статус редакции, программные концепции, оригинальность информации, жанры и героев.

Так каким же образом работают крымские радиостанции?

Севастополь FM - региональная информационно-развлекательная радиостанция города Севастополя. Круглосуточное вещание она ведет относительно недавно - с ноября 2017 года на частоте 102,0 FM. Севастополь FM входит в состав медиа-холдинга «Севастопольская телерадиокомпания» совместно с телеканалом ИКС ТВ. [3]

Упор радиоведущие делают на музыкальное наполнение радиостанции - в эфире звучат российские и зарубежные хиты, а также последние новинки в мире музыки. Но помимо музыки эфир радиостанции включает в себя развлекательные программы, гороскопы и информацию о погоде и пробках в городе.

Говоря о ежедневных новостях, Севастополь FM не передает информацию в начале каждого часа, а делает это с значительно большим интервалом, а длительность занимает до пяти минут.

Начиная с местных, городских новостей, в эфире дается краткий обзор на прошедшие и предстоящие мероприятия, принятые решения губернатора по каким-либо изменениям или новшествам в Севастополе, (к примеру реконструкции парков). Обязательно говорят и о состоянии на дорогах. Пробки для города - довольно частое явление, потому именно эта информация становится самой актуальной для севастопольцев, которые в дороге включают радио. Зачастую сами слушатели дают обратную связь о движении в городе, сообщая в комментариях официального сайта Севастополь FM и в их группе Вконтакте. Обзор погоды на ближайшее время также неотъемлемая часть эфира

Помимо местных новостей в эфире освещают региональные, национальные и мировые новости. К примеру, как продвигается строительство новой трассы в Крыму, какие необычные спектакли поставят в Москве, какие фильмы были представлены к награде в этом году, как прошли зарубежные спортивные матчи с участием российских спортсменов

разных видов спорта. Об этих и похожих новостях в ежедневных прямых эфирах рассказывают ведущие. Довольно часто новости повторяются. Главный источник информации - Пресс-служба города Севастополя.

Радио Крым - информационное радио полуострова, звучит на частоте 100.1 FM. В силу своего формата это радио несколько отличается от Севастополь FM контентом и направленностью. Основной упор сделан не на музыку, а на освещение последних событий, беседы с гостями на актуальные темы и аналитику. [2]

Как и севастопольская радиостанция, Радио Крым освещает новости местного, регионального и мирового масштаба. Об указах Председателя Совета Республики Крым и предстоящих изменениях в городе и области, о принятых постановлениях президента, главные новости в мире искусства, культуры и спорта сообщают в ежедневных эфирах. Новости длятся недолго (до трех минут), а освещаются достаточно кратко и сжато (за исключением аналитических программ и эфиров с гостями). А учитывая тот факт, что гости приходят в студию довольно часто, с ними в течение часа ведущие обсуждают различные актуальные темы, потому можно считать диапазон новостей более широким, чем на информационно-развлекательном радио. В качестве гостей выступают преподаватели университетов, представители служб правоохранительных органов, врачи, иногда члены правительства города Симферополя. Помимо новостей обязательно в эфире звучит прогноз погоды и информация о состояниях на дорогах. В начале каждого часа о главном рассказывают ведущие, а источником новостей зачастую выступает Крымская служба новостей.

Обе радиостанции относятся к государственным учреждениям, что тоже оказывает определенное влияние на содержание новостей.

На Севастополь FM и Радио Крым в целом можно выделить некоторые общие закономерности, которые характеризуют крымское радиовещание не с лучшей стороны. Во-первых, это частая перечитка утренних сообщений, новостей без какого-либо развития и практически без комментариев (не считая эфиров с гостями). Во-вторых, ограниченность местными новостями, которые и приводят к повтору и однообразию. [1]

Таким образом, важное правило, которое следует выделить в формировании новостного контента - не впадать в крайности. Полное фокусирование лишь на локальной информации, относящейся только к жителям определенного региона привлечет внимание слушателей, однако, не задержит надолго, если не включить в контент новости более широкого масштаба. Тем не менее, это не означает, что эфир должен занимать больше десяти минут, чтобы полностью осветить все события. Достаточно регулярных выходов в начале каждого часа с большим количеством полезной и новой информации.

## Литература

СМИ Крыма и Севастополя в медиасистеме России: сборник статей/под ред. Д.В. Жукова, Г.Г. Щепиловой. - М.:МедиаМир, 2018.

1твкрым.ру: <http://1tvcrimea.ru/pages/radio/stream>

Икств.ру: <https://ikstv.ru/sevastopol-fm/>

Киберленинка.ру:<https://cyberleninka.ru/article/n/spetsifika-novostnyh-vypuskov-na-regionalnom-radio>

## Источники и литература

- 1) СМИ Крыма и Севастополя в медиасистеме России: сборник статей/под ред. Д.В. Жукова, Г.Г. Щепиловой. – М.:МедиаМир, 2018.

- 2) 1твкрым.ру: <http://1tvcrimea.ru/pages/radio/stream>
- 3) Икств.ру: <https://ikstv.ru/sevastopol-fm/>
- 4) Киберленинка.ру: <https://cyberleninka.ru/article/n/spetsifika-novostnyh-vypuskov-na-regionalnom-radio>